

## 不断发展全过程人民民主

论学习贯彻习近平总书记中央人大工作会议重要讲话

○人民日报评论员

人民民主是社会主义的生命。在中央人大工作会议上,习近平总书记站在坚持中国特色社会主义政治发展道路的高度,深入阐述了全过程人民民主的重大理念,强调不断发展全

过程人民民主,对继续推进全过程人民民主建设作出重大部署、提出明确要求。

人民民主是中国共产党始终高举的旗帜。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深化对民主政治发展规律的认识,提出全过程人

民民主的重大理念。2019年11月,习近平总书记视察上海长宁区虹桥街道基层立法联系点,明确提出全过程人民民主的概念。今年建党100周年庆祝大会上,习近平总书记再次强调发展全过程人民民主。全过程人民民主重大理念的提出,(紧转第四版)

新闻热线 0836 + 2835756

NZ DAILY JAKLAR ALZAR ALZAR ALLAR

: 2021年10月19日 星期二 农历辛丑年九月十四 ※国内统一刊号CN51-0018 邮发代号61-66 ※第13157期 今日8版 ※社长 洼西彭错 总编辑 周华 值班副总编辑 杨杰

## 中共中央政治局召开会议

## 讨论拟提请十九届六中全会审议的文件

#### 中共中央总书记习近平主持会议

中共中央政治局10月18日召开会议,研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中 央委员会第六次全体会议于11月8日 至11日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央 关于党的百年奋斗重大成就和历史经 验的决议》稿在党内外一定范围征求意 见的情况报告,决定根据这次会议讨论 的意见进行修改后将决议稿提请十九 届六中全会审议。

会议认为,这次征求意见发扬民主、集思广益,广泛听取了党内外各方面意见和建议。习近平总书记主持召开

党外人士座谈会,当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九大代表对决议稿给予充分肯定,一致赞成决议稿的框架结构和主要内容,认为决议稿实事求是、尊重历史、主题鲜明、总结全面,同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

会议指出,一百年来,中国共产党 忠实践行初心使命,团结带领全国各族 人民在中国这片广袤的土地上绘就了 人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,使 近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国 人民站立起来,使具有五千多年文明历 史的中华民族全面迈向现代化,使具有 五百多年历史的社会主义思想在世界 上人口最多的国家开辟出成功道路,使 新中国大踏步赶上时代,中华民族伟大 复兴展现出光明前景。

会议强调,在党的长期奋斗历程中,以毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,团结带领全党全国各族人民推动革命、建设、改革取得了重大成就、积累了宝司法公的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心军心民心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的

制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出,全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持全面从严治党,永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。

据新华社

## 幸福日子有奔头 乡村振兴有盼头

### 我州推进乡村振兴系列报道之一

#### 编者按

近年来,全州上下认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,因地制宜、精准发力,全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果工作,接续推进乡村全面振兴。各级各部门按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,找准着力点和突破口,努力走出一条符合我州发展实际的乡村振兴之路。

今日起本报将推出《实施乡村振兴战略、建设新时代美丽新村》栏目,系列报道我州推进乡村振兴中的经验做法和具体成效。敬请关注。

◎见习记者 周燕

苹果红了、山头绿了、村庄美了、 群众笑了......

金秋十月,在乡城县青德镇布机村,村民们正热火朝天地把一个个鲜艳的红苹果从树上摘下来。村民益西扎姆喜滋滋地说"我们布机村受地理位置的影响,昼夜温差大,种植出的苹果更甜、更脆、口感更好!"

乡城苹果以色泽艳丽、香味浓郁、便于储存而具有很好的市场前景。益西扎姆告诉记者,全村共种植苹果240亩,今年第一次挂果。苹果成熟后由农业产业公司统一收购销

售,所得收益的20%作为集体收入用于果园的维护,收益的80%以分红的形式分给该村群众。原生态的乡城"糖心苹果"早已自带"名片",引来成都、重庆、深圳、昆明等地的企业上门预定,"乡城苹果俏得很,不愁销路"。

深秋时节,走进甘孜州村村寨寨,田畴似锦,沃野生金,处处洋溢着丰收的喜悦。农业产业生机勃发、村居环境优美宜居、乡风乡情淳厚朴实、广大农民安居乐业……回望巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接实施成效,一幅幅令人振奋的新图景渐次展开。

自脱贫攻坚战取得全面胜利后,面对"三农"工作重心的历史性转移,州委、州政府超前谋划,结合州情实际,攻重点、破难点,着力在巩固拓展脱贫攻坚成果同衔接乡村振兴有密院,政策不留空白,让幸福日子更有奔头,乡村振兴更有盼头。

#### 强旅游 助推强村富民

初秋的稻城,碧波温柔,山脉坚毅,流水潺潺,这里的乡村绿树青山,河流清澈,一条条宽阔的公路与金黄的草地相依;农家鸡犬相闻,白杨林掩映,一幢幢漂亮的藏房与碧水蓝天相融,一幅幅"山披彩、路成景、村扮靓"的生态美景映人眼帘,让该县的秋季旅游人气异常火爆。

"2020年12月,稻城亚丁成功创建国家5A级旅游景区。五年来,稻城亚丁累计接待游客385万人,实现门票收入3.9个亿,实现旅游综合收入80亿

元,发挥了亚丁景区的旅游经济的引擎作用。五年来三乡一镇群众的利益补偿达4700万元,涉及2800余户9000余人,平均每户增加收入接近两万元。"稻城亚丁景区管理局负责人说道。

景区的火爆,催生了当地民宿业的发展,经营民宿成为了不少群众的致富门路。经过风貌打造后的藏家民居,给整个亚丁景区加分不少。每当旅游旺季来临,这些民宿一房难求。"特别是夏天,到亚丁来避暑旅游的人特别多,酒店、民宿的生意都好得不得了,一般都要提前电话预订。"香格里拉镇洛克街道居民雍金告诉记者。

雍金家有两栋楼房,都是2016 年通过政府旅游扶贫贷款和亲戚家借款建成的,10多个店铺全部租给商家,房屋一年租金收入150万元。她家原来是贫困户,现在儿子大学毕业,帮着管理店铺。

随着稻城旅游有了品牌效应,越来越多的本地年轻人回乡创业,既创造财富,又照顾家人,农牧民变成了按点上班的员工和老板,旅游产业让稻城的村落变得更有活力,更有希望。

10月的巴塘县措普沟景区晴雨交替,不断变化的气候和光线,让广阔的草原牧场和高山更加多彩。景区于去年9月27日正式开园,在景区中长大的藏族姑娘布列玛也正式开启了自己的导游生涯。

今年国庆假期,措普沟景区客流量明显增加,虽然忙碌,但看着越来越多的游客来到家乡游玩,布列玛心里充满喜悦,每当带领游客到景区游玩,她都如数家珍般向游客介绍着这里陪伴她成长的一切。

景区的建设给当地带来了人气,

也为村民带来了新的就业选择,一些村民在农牧闲暇时间可参与景区管理工作,如今,当地不少村民也像布列玛一样,在景区里当起了导游。"工作不辛苦,就是介绍我们自己家。"

#### 兴产业 激发发展活力

产业是发展的根基,产业兴旺,农民有事做、有钱挣,农村才能活力四射。 得荣县白松镇夺松村种植藜麦,告别地里"创食",实现土里"生金";乡城县青德镇把苹果、葡萄、蓝莓种成了"金果果",成为远近闻名的花果山……农业产业让百姓有干头、尝甜头、有奔头,进而激活了农村发展的一池春水。

2018年,为改变传统农业种植 方式,增加农牧民经济收入,得荣县 引进优质藜麦品种,开始试种藜麦, 亩产达到320公斤。如今,藜麦已在 白松、古学等乡镇推广落地,种植面 积达1270余亩。

得荣县白松镇夺松村村民格绒冲说:"以往是在地里'刨食',只种点青稞、土豆,一年四季没有多少收入,更没机会去打工挣钱,肚子都整不圆。现在村里种植藜麦,我们学到了科学种植的致富技术,实现了家门口打工挣钱的梦想,藜麦卖了还分红,去年,我们一家分红加打工收入总共15000元,真是土里'生金',收入比以前传统种植多了好几倍。"

据了解,得荣县通过"龙头企业+专合社+基地+农户"的模式,实现订单农业,解决销售难问题。同时,采取"理论培训+实地培训""集中培训+季节培训"相结合的方式,抓好黎麦产业产前、产中、产后技术服务指导,提高种植水平和生产能力。

(下转第四版)

#### 使现中国共产党成立100周年 The 10th Anviewer of the Fooding of The Community Party of Chinas

#### 各斗百年級 启航航征程

中国共产党人的精油谱系

## 必须大力弘扬劳模精神 发挥劳模作用

论中国共产党人的精神谱系之十九

◎人民日报评论员

"长期以来,广大劳模以平凡的劳动创造了不平凡的业绩,铸建了不平凡的业绩,铸计。"爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献'的代精神,高了民族精神和的的精神财富。"习近平总书记指出"劳动精神财富。"对群众的杰出代表,是最劳动者",强调"必须大力弘扬劳模精神、发挥劳模作用"。

习近平总书记指出:"我国是人 民当家作主的社会主义国家,党和 国家始终坚持全心全意依靠工人阶 级方针,始终高度重视工人阶级和 广大劳动群众在党和国家事业发展 中的重要地位,始终高度重视发挥 劳动模范和先进工作者的重要作 用。"1950年党和国家首次表彰劳动 模范以来,在党的领导下,我国工人 阶级和广大劳动群众与祖国同成 长、与时代齐奋进,奏响了"咱们工 人有力量"的主旋律,各条战线英雄 辈出、群星灿烂。特别是进入新时代 以来,我国工人阶级和广大劳动群 众在实现中国梦伟大进程中拼搏奋 斗、争创一流、勇攀高峰,为决胜全 面建成小康社会、决战脱贫攻坚发 挥了主力军作用,用智慧和汗水营 造了劳动光荣、知识崇高、人才宝 贵、创造伟大的社会风尚,谱写了 "中国梦·劳动美"的新篇章。实践充 分证明,在当代中国,工人阶级和广 大劳动群众始终是推动我国经济社 会发展、维护社会安定团结的根本 力量,劳动模范是民族的精英、人民 的楷模,是共和国的功臣!

在各个历史时期,广大劳模以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,谱写出一曲曲可歌可泣的动人赞歌,为全国各族人民树立了光辉的学习榜样。在革命战

争年代,"边区工人一面旗帜"赵占 魁、"兵工事业开拓者"吴运铎、"新劳 动运动旗手"甄荣典等劳动模范,以 "新的劳动态度对待新的劳动",积极 参加义务劳动,全力支援前线斗争, 带动群众投身中国共产党领导的人 民解放事业。新中国成立后,"高炉卫 士"孟泰、"铁人"王进喜、"两弹元勋" 邓稼先、"知识分子的杰出代表"蒋筑 英、"宁肯一人脏、换来万人净"的时 传祥等一大批先进模范,响应党的号 召,带动广大群众自力更生、奋发图 强。在改革开放历史新时期,"蓝领专 家"孔祥瑞、"金牌工人"窦铁成、"新 时期铁人"王启明、"新时代雷锋"徐 虎、"知识工人"邓建军、"马班邮路" 王顺友、"白衣圣人"吴登云、"中国航 空发动机之父"吴大观等一大批劳动 模范和先进工作者,干一行、爱一行, 专一行、精一行,带动群众锐意进取、 积极投身改革开放和社会主义现代 化建设,为国家和人民建立了杰出功 勋。进入新时代以来,"铁路小巨人' 巨晓林、"桥吊状元"竺士杰、"金牌焊 工"高凤林、"禁区勇士"胡洪炜、"当 代愚公"黄大发、"深海钳工第一人" 管延安、"大眼睛天使"陈贞、"贫困群 众的亲闺女"刘双燕、"九天揽星人" 孙泽洲等一大批先进模范人物,爱岗 敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉 献,在平凡的岗位上创造了不平凡的 业绩,用干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的 人,激励广大劳动群众争做新时代的 奋斗者。广大劳模铸就的劳模精神, 生动诠释了中国人民具有的伟大创 造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精 神、伟大梦想精神,充分彰显了以爱 国主义为核心的民族精神和以改革 创新为核心的时代精神,是中国共产 党人精神谱系的重要组成部分

(下转第四版)

# 《藏猪圈舍建设规范》四川省(甘孜州)地方标准通过审查

甘孜日报讯 近日,来自四川省 畜牧科学研究院、甘孜州农牧农村局 等单位的多名专家,认真听取了《藏 猪圈舍建设规范》四川省(甘孜州)地 方标准的编制情况汇报,并对标准文 本和编制说明的送审稿进行审查,经 过充分讨论、民主决定,专家组一致 同意《藏猪圈舍建设规范》四川省(甘 孜州)地方标准通过审查。

藏猪养殖是甘孜州传统优势产业,也是甘孜州现代农牧业发展的重点产业。为更好地推进农业供给侧结构性改革和乡村振兴战略,制定《藏猪圈舍建设规范》,对推动甘

孜州藏猪产业的"养殖规模化、生产标准化、加工产业化、品牌区域化"发展,促进农牧业提质增效、促进农民增收致富,具有重大现实意义。

截止目前,甘孜州已发布《藏猪 主要疫病防治技术规范》《藏猪种 猪管理技术规范》等2项四川省(甘 孜州)地方标准。我州将继续加大 藏猪产业的研究,开发出"圣洁甘 孜"系列拳头产品品牌,逐步建立 健全"圣洁甘孜"产品质量标准体 系,以标准化手段助力甘孜经济社 会高质量发展。

记者 丁瑶

## 今日特别看点

### 高原草莓火爆上市的背后

相关报道详见02版

## 探索旧石器时代文化 追寻人类历史轨迹

相关报道详见05版









校 发 布

甘

任文波 记者 李娅妮 摄影报道

